% P e GL,(R
€,...,e, fi‘i
XE P e O,(R).

ol 4.5 X X =
) i
j.

WERR. W e, . .., €, R A IEACHE. 5|3k 1E AT 50 B I A A
SRR M, P € 0,(R). k2, % P € O,(R). XEE
i, €{1,2,...,n},
(eile;) = ((eq, ... ,en)PD(ey, ..., e,)PY)) = (P PU) =g, .
E& €l,...,€n %ﬁﬁﬂfﬁ% []

WV EBEWNHBRNIERLE e,...,e, M€, ... €6, ML
FEME—H P € 0,(R) 815 (e1,...,e,) = (e1,...,€,)P. %

Aec LV){Eey,...,e, e, ... e, FHIFEFESSHIZE AR
B. W —H=E—HE 22 E K,

B=P'AP=P'AP (- PcO,R)).
EX 4.6 XL A, B € My(R). &R 54 P e 0,(R) {£/%

B = PT'AP, M A 5§ B IEZLFEMN(IEZAHL), T
A~, B.

WATREE ~, ZFNM KR A E € O,(R), frbiXHEE
AecM,(R), A=E'AE. A ~, A B,
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WA BeM,(R)#E A~, B. WIFELE P € 0,(R) f#
15 B=P'AP. T#&, A= PBP . W# FE X s
42, P71 € O,(R), BAEE] B ~, A, STHRPERAL.

BXCe MR HA~, BM B ~, C. WHHE
P,Q € O0,(R)ffif§ B = P'AP f1 C = Q" 'BQ. T,
C = Q 'P'APQ = (PQ) 'A(PQ). ¥ LRV by
42 PQ € O,(R). # A ~, C. ALIEHERT. IRIF5EHE.

SERR AT B F 2L 46, R A~, B, | A~, BE
A~, B XTRANERIEGFEOFFdE B A0S, G T HF,
ST E EF SR AL A A ELFNNTIE £,

5] 4.8 ik

(o 2) (o 1)
A= , B = c MQ(R)
00 0 0

JEM:A~, B, A~, B8 A, B.

WERR. 2K x4 = xp = t*. B A rank(A) = rank(B) H

rank(A?) = rank(B?). MRIFEAAMA|ZEN I, A ~; B. &

P= dlag(1/\/ 1/4/2). W PPAP=B. T&, A~,B.
Rl A & Q € Oy(R) 45 Q"AQ = B. R4 LB 3 L

w44&Mﬁ

cos(0) —sin(0) : cos() sin(f)
_ % O=— .
¢ (Sin(ﬁ) cos(f) ) ? (sin(&) — cos(&))
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4o Q HRTH, M AQ = QB #A

0 2\ [cos(@) —sin(6 cos(f) sin(6) 01
0 0 sin(f) cos(6 —sin(#) cos() 00/

T, sin(@) =0 Hcos(f) =0. F/E. EMMTIEH Q &
ATHFTEH. O

B, 458 A € M,(R),
1. REAEIEZSEN T BRHER.

2. 257 A, B € M,(R), HlEEAREIEZEN.

5 1EAFERESIERHIET

w05 IEARTHV & n 40, Hdn > 0.

5.1 IEMEMEFERFET

EN 5.1 % ASM,(R). 423 AA'=A'A, WARAZ R4,

5] 5.2 IEBAXT AR, REXF AR Ao B AR AR L EALLE %
UERH. 3% A € SM,(R). W] ATA = A? = AA". ¥ A EHL.
K A€ SSM,(R). M APA = —A? = AA!. # A EHN..
K PecO,R). W PPP=F=PP'=PP. % PR
EHAEE. O



5 5.3 % A, BEM,(R) L A~,B. W A E#ZE4A B EH.
IEBH. 3% B = P'AP, (¥ P c O,(R). 1

B'B=P'A'PP'AP = P'A'AP = P'AA'P = PPAPP'A'P = BB'.
¥ B EA. O

EX 54 A€ LV). R ALV ERFLEHE
TFAGHE MR EAE, WA A2 IEIE T

FH 5 5.3 PN, BT E MM R .
EMXN 5.5 X AcLV) wREMHEEXyEV,
(A)]y) = (x| Aly)),
A AR MNHET. B EE X,y eV,
(AX)]y) = =(x|Aly)),
W AR A & REXSIRE T

Rl 5.6 X AcL(V), AEV 89z ExHK e, ... ;e, T
WISEIE A A = (a;)nsn. M A (B3 ARETF L BAY A%})
St AR 4E [

IEA. W A RNIRE T MXHMERE 5 € {1,...,n},

a;; = (Ale;)le;) = (ej|Ale;)) = (Ale)]e)) = aj;.
4



M A SRR,
k2, AR MXHMER 1,7 € {1,...,n},

a;; = aj; = (Alej)|e;) = (ej|Ale;)).
HILA x,y E ey, ..., e, NIRRT
(AX)y) = (x| A(y)).

WA K.
FEFFRASE L. O

EXB5.THAcLV) mRXFTHEEXxyeV,

(x]y) = (A(x)|Aly)),

R #x A RAR K (328

il 5.8 X AcL(V), ALV 2 ETHK ey, ...

BFEER A W T 28 S0
(i) AA;
(ii)) A€ O,(R);

(i) SEZFEx eV, ||x|| = ||AX)|] (FFEK);

(iv) HEZxy eV, [x -yl = [Ax) - Aly)ll (FsE).



L (1) = (ii). MR i, € {1,2,...,n},

— — .

(Si,j = (e¢’8j> = ((81, N ,en)A(”\(el, e ,en)A(9>) = (A(Z)>tA(])

T, A'A=E. 81 A€ O,(R).
(ii) = (iii). ® x = 2101 +--- + 100, HANTHE

L1 L1
IA)|* = (AX)JAX) = ((e1,....en)A | | ler,....en)A | & ])
Ty T,
T X1
= (zq,...,20)A'A| : | =(21,...,2,)
Ln Ln
=2t 4 b,

T, (x| = [[A)]
(i) = (iv) XHMEE x,y € V, FATH

Ix =yl = [Ax = y)ll = [l AKx) — Aly)]|
(iv) = (i) "MEE x,y € V, TATH
Ix=yll=[lAx) =AW = (x=ylx—y)=(AXx)—Ay)]AX)-Aly)).
TR,
1[I = 2(xly) + [y [I = [AG)]]* = 2(A)[Ay)) + [ AY) I
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HERE] x]* = [ = OfFF = [LAG) = A(O)[]* = JAR)|* [F
H |ly|? = [ A(y)[I?>. B ERATE (x]y) = (Ax)|Aly)). O

SER 5.9 W) 5.2 40, FTASTAR, AHadAk, EREFH
REMHEF.
5510 K veVHL||v]|=1 X

AV — V

X = 2(x|v)v —x.

JER: A ABRITAR X E R
UERH. ARAB AL E ATy Ak (EABLIER 2.9), V
H—HE s Ex K e =v,ey...,e, N

Aler) = e, A(ey) = —eq, ..., Ale,) = —e,.
TR, ALEZEARTOHESER A=diag(l,—1,...,—1).
K ASAREIER, FFAAMARLER. O
5.2 IEMETFHAAIDF=ZEDHE
5138 5.11 & n MET%E
B C
A= ) ;E,:“:F B e Mk(R)
Otn—tyxi D
Jo R A EM, N C = Opnn).
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IEY. HOY ATA = AAY BT

B o\ [(Bc\ (BcC\(B O
ct Dt \O D oD] \ct pt|]
+7&, B'B = BB+ CC!. HIt#5H,

tr(B'B) = tr(BB' + CC") = tr(BB") + tr(CC").

K R B e 2 s e AN A B, T LA tr(BBY) = tr(B'B). i)
tr(CC = 0. % C = (i) )ax(na). W
d n—d

tr(CCY) = ZZ%

1=1 j7=1

W tr(CCY) = 08 C = Oux(nay. O
5132 5.12 Z Ac L(V)EN, W CV R ATFZH. N

(i) WA AT ER;

(ii) AW ERHFET Ay £ ERLFET.

JEE. (1) Wn=dm(V) Hep,... e & W —HHEALIE
REFHEMRPEE = YPEH 223G, V=Wao WL T£,
dim(W) =n — k. & epq1,. .., 6, 22 W B—HBAIER
B e, . o e g1y, € e V BRIBRALIEAS R AW &2
AN, FTAATE €1, .. € €1q1, ..., €0 P IHIREREE

B C
A= :
O D
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:,H\:EI:] B € Mk;(R) j’\j €1y« -y €Ly €k+1y---,En %ﬁijﬁ
e H ARIEMSE T, BTl A IEM (’éﬁ_%?ﬁ_wﬁ/\ &l 5.4).

(Alegs1), -, Al€n)) = (€r1, - -5 €n)D.

Wt 2 AR
(i) B (1) BJUEBA AT AR,

N (B 0) |
O D
KN AAt = A'A, BTl BB = B'B. kB B & B4R

S T B & Ay fEBRALIEZF ey, ... e, TR HRIE
B T 44, Ay IERL O

5138 5.13 X AcL(V). WV A —fR =445 AT 2.

HER. DN R[] AR LA AT 29 22 TGRS A K
T2 (R — 25 = PHHEL 3.12), FTbL g = pq, H
Hop,qg € R[t], 0 < deg(p) < 2, p1E R[t] HATZL). KA
deg(q) < deg(pa), FrLh q(A) # O. T, £ v e V lifg
w=q(A)(v)#£0. "W = F[A]-w. Il dim(W) > 0. KN

p(A)(w) = p(A)g(A)(v) = pa(v) =0,

FIF LA deg(paw) < 2. MTTT dim(W) < 2 (35— 25 55 DU it iy
9.2 (iii)). O



EIE 5.14 X Ac L(V) EH, n=dim(V). Q|
V=U& U@ Uy & ® U,
AP
(i) Up,... U ==t A-RTHF 20,
(ii) Ussit,..., U, Z—%H% A-TT45F =2 H;
(iii) Uy, ..., Uy, Usgyt,. .., U, BPIER.

IER. X dim(V) HN. M dim(V) = 18, % s =0, U, =V
HPAT. W1 < dim(V) < n W EBE AL, B503 5.13, f714E
AT 20 U5 0 < dim(U) < 2. @08 dim(U) = 1, N
U-5& AARE[50 ). IR dim(U) = 218 U & A-\] 501, N
UHH—% AANTTZE. T2 AR U2V P4
At 2 B A-ANA] 7372 ]

WG 512, V =Ua U+ H Ay 2 U LR IEM
B WA, U 2 IEZR4EEA KT 2 1
Ay - AR Z AL XN U 5 U+ A A 725 (8] #B
1EAZ, BT LLsE B A7, O

5.3 IEME FHIEMRIEFERFRER

w dim(V)=1 HAEEW AcL(V) H LA IEME 1. XZHFH
XV AL E v, A(v)=Av, Hf A 2 AN
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5138 5.15 & dim(V) =2, A€ L(V) EA, BV £ AR
Toag. M ARV MESEIER A THEREA

0 «
£+ o, BeR LA

. We,e &V N —HBAIEAZH A2 AT e, e
NHFERE. A ERE. ik

H AA = AAL 15
a ¢ a b B a b a ¢
bd] \ed cdl \vdl

a’?+c = a’ + b {

p
62=b2

ab + cd = ac + bd

{ ab+cd=ac+bd —
| PP =+

WA 1. b=c M xya=1t>—(a+d)t+ad— b HHHXZ
(a—d)?+4b* > 0. M AFEFFIEMR N B v 2 X HT—DFF
fEF . W (v) & A-F=0. T&, V= (v)® (v)t. B
5P 5.12, V 52 A-W] 430, &
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W 2. b=—cHc#0 Ma=d

HAERAE AR A IERR. O

BATHEH FE
a —f
0 «

N N(a, 8), HH 8 £ 0.

EIE 5.16 X Ac L(V) EH. MAEEV Q—EFZER
z’%el,...,en For &1,61,...,&5,63, )\25+1,...,)\n c R, ,,ﬁ:-‘:F'
B Bs £ 0, #£4F A EXEATOIFESEFT

(N(Oél, B1) \

N(as, Bs)

>\23+1

\ Y

TER. FRE EH 5.14,

V:Ul@"'@Us@U2s+1@"‘@Una

T
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(i) Uy, ..., Us &2 A-AT] 7525 ]
(11) UQS_H, RN Un IEIL:_‘QE A—Kﬂ%%fflﬁl,
(iii) Un,...,Us, Ussit, ..., U, IIEAZ.

Woey_1,ey & U WHEALIEARCH ¢ = 1,2,...,s, ¢; & U;
AL, § = 25+ 1,...,n. HRIESIH 5.15, fRLE
i, B € R, B; # 0, (FFF IEME T Ay, 1F €91, €9 NIFEFE
& N(ag, 3), 1 =1,2,...,s. T 4N T2 U;, H#14E
A € R 8

.A(e]-):)\jej, j:23—|—1,...,n.
y\j Ul;---7U3>U2$+17--->Un ﬁﬁEﬁ_ﬁ) ﬁﬁu

€1,€2,...,€25_1,€25,€2541,...,€,

TV B—HEBAIERH H A XA T 5 e
frid. O

HIL 5.17 % A € M,(R) EHL. MAE o, b, .., B,
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Nogits -y A €R, Foo B B, #0, 1247

(N<051761) \

N(as, B
B (@5, 5.)

>\2s+1

\ oy
. AR — R"HAN AX) = Ax 4, Hf
X = (x1,...,@,)" 0 R FH RCRHERK 28], T A5 o 2
e, ..., e, e IER S H A fE1Z5E RIS T A
HNATER, Frbh A IERL. BENA L@ ERe. O

Rl 5.18 % AcL(V) EH, A, Aa€specg(A) B A#Ns.
URVENRVEES

. Bvy € Ve [ VAR AR, BTLL LR S|
g (VM) AR, BV = Vie (VM) FLh

Vo = V] + W,
Hhv, e VM we (VY)" B ERBMER ARG
Aovy = Avi + A(w).

L
(A2 — A vy + (Aaw — A(w)) = 0.
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j\j ()\QW — .A(W)) & (‘/)‘1)J_7 ﬁﬁu ()\1 — )\Q)Vl = 0. j‘j
)\1 7& )\27 ﬁﬁw\ V1 = 0. a:IEé, Vo = W. E& VQ_LV/\I. []

6 SEXTFREEPRE
6.1 SEXIHREBPERYIE 3THR R

EE 6.1 % A € SM,(R). ) A ~, diag(hy,..., A, FoF
Moo hy € R4 R, 451, 52 3 A48 1 69 4442
ARAR R 54

IERA. (1) HHER 5.17 A4,
(N(&laﬁl) \

N (o, Bs)

)\25+1

\ )
:/H\:I:Ij 0417617---70437537 )\28+17-'-7)\n € R; 61"'63 7£ 0.
NAXHER, FrbL B XK. s > 0. W N(ay, B1) =X FRH
fe. AT En, B =0. FJE. Ms=0. O

B 2. % A € SM,(R). 3k P € O,(R) 4

A~, B=

P 'AP = diag(\, ..., \y).
15



A . EARMERG /] R
135 A BRHEAR. W E A FIRFERE A, A
2. XFie{1,2,...,k}, RV [F—HE,

3. % ie{1,2,...,k}, M Gram-Schmidt IEZRK VA
H‘J*éﬁﬁﬁﬁﬁf%, €i1,---,€i4,

"

4, *ETE%;EEE 518 %DX#%“:;EU%U?ZEH, 6171, e ,eljdl, Cee
€r1,---5 €k IEIL: V E@ﬁéﬂ_%{jEigﬂﬁiZ%_F A
)RR 2 0 A

il 6.2 %
(0 1 1 —1)
10 -1 1
A= ESM4(R)
1 -1 0 1

\-1 1 1 0)

HH PeOyR) A3t A% B1£F B= P 1AP.

M. BN ES yat) = (6 — 13t +3). TR, A\ =1,
Ao = —3. WE VM —AHE 2 dim(VM) = 3. T2,
rank(ME — A) = 1. AT EH LT E

r1— Ty — 23+ x4 =0

16



R 2SRl B ). B A5

(1) [0} (1)

VM = : , .
{ ) . )

0
URUREY
PV I B VALV R = VA e Ve
DL VA2 = VALl al s,

(1)

ve—(| .

1

FIH Gram-Schmidt 1IEAZSR VA i) —2H B A7 1R RS F 15

1 1 1
e =—(1,1,0,0), e =-—=(0,0,1,1)", e3=—(1,—1,1,—1)".
1 \/5( ) 2 \/é( ) 3 2< )

FIH Gram-Schmidt 1EAZ R VA2 1) — 2 B A7 1E A8 45
s =3(1,—1,—-1,1)" ik

(5005 3)
1 g _1 _1
P:\/ﬁ 2 2
0 L L1 _1

V2 2 2

\0 % -4 4

BAEH PPAP = diag(1,1,1, —3).

[]

17



6.2 IEXFRERSTIREINIERERTK
HEIL 6.3 L A€ SM,(R). W AME(H)REHRHKET A

(MBS (R ERMNE LT ). H50%, A (%)L
%% HARY A G4 AEARAR R 49 (FE 5189 ).

IERR. HEH 6.1 (i) A (iii), A ~, diag(A, ..., \,). BN
A~ diag(Ar, ..., ), FTBL A B2 E diag(Ar, ..., )
ZrA AR O

EIE 6.4 X A BeSM,(R) L A 7. M A& PeGL,(R)
113 P'AP = E #= P'BP =3t A%

B, KA A IEE, FrbAfFAE PeGL,(R) {43 PIAP=FE
(BEe ). @ C=P/BP. W C XIFR. RIFEF=HF=
PHEH 6.1 (i), /A1E PcO,(R), 15 D = PICP, &5t f8
. 4 P = PP,. Il PPBP = P.CP, = D H P'AP =
PiEP, = PP, = E (. P, € O,(R)). O

5 6.5 X A, B AR n BrEZ 4%, EH:
det(A + B) > det(A) + det(B).

EW]. W EERIEAEE P e GL,(R) 43 PIAP = E 4o
P'BP = diag(ay, ..., ay,). TA

P'AP + P'BP = diag(1 + an, ..., 1 + o).
18



7w 2 BAT | X A7
det(P)*det(A+ B) = | [(1 + o).

1=1
b
det(P)*(det(A)+det(B)) = det(P'AP)+det(P'BP) = 1+] [ au.
1=1

HA BIEZ, Fivhay,...,a, € RT. T&

n

H(l‘FOéi) Z 1+ﬁ0&i.

i=1 i=1
B %m, det(P)? det(A+B) > det(P)*(det(A)+det(B)) =
det(A+ B) > det(A) + det(B). O

7 RXTFIREERE
EIR 7.1 % A€ SSM,(R). W A& B, ...,B,cR\{0}, N

(N0, 5,) \

A N(0, 8,)

\ 0
i, A SRR S R
19



JERA. (1) HHER 5.17,

A~y B =

\

;H;EI:] 0517/81, e 70437587 )\28+17 ce

(N(Oél, B1)

N (o, Bs)

)\23—1-1

) .

A ER BB, £ 0. A

N ARKFR, BrEL B RBXTER. W N (o, B;) REXTRR. B brT
Moo =0,1i=1,2,...,5. A Nogp1 =--- =X\, =0. &
A~ M, LA ~g M. xa = xu.

xalt) =+ 67 (£ + 55" O

) 7.2 i% A € SSM,,(R). iE# E + A 3%,
UEH. B 7.1, B P e O,(R) 145 PIAP = M, }
MR TS, TR,

P (E+A)P = E+M =

(N1, )

20




B A det(E+ M) = (1+87)--(1+8) #0. FTAE+ A
sl [

8 IEXKEME

EIE 8.1 L A€O,(R). MAED,... 0,0, 7)U(m, 2m)

B dosrt Ay € {—1,1) 1242

(N(cos(ﬁl),sin(ﬁl)) \

N (cos(b;),sin(6))

>\2$—|—1

\ N )
i, JEAERAY ()4 AEAR 6 B H AR KA T 1
JEBR . HHES 5.17 B A,

(N(Oébﬁl) \

N(ag, Bs
A~y B= (e, Bs) |
>\25+1

\ A )
:/H\:EP alaﬁla"'aasaﬁsa )\28+17“'7)\TLGR7 6153%0
% AR iUl B ER. B s > 0. W Niog, ) RIER
21



R B SRRFIEMR. WA AE 0, € (0,7) 13 N(, 5) =
N(cos(6;),sin(6;)), 1 =1,2,...,s. KL \; B—47 I 1E
AZFERE. BN € {—1,1})

XHMER 0 € (0,7), N(cos(),sin(6)) FIFFIE 2 TS5 T
t* — 2cos(0)t + 1. HAR X = cos(#) £sin(d)y/—1. O

5 8.2 % PcO,(R) # & det(P)=—1. £ : det(E+P)=0.

UEH. B2 8.1, AAEERIEREQEFQIPQ=M, &
¥ M 4oz AT, B A det(P)=—1, AT vA det(M)=—1.
TR, AEje{2s+1,...,n} &/ N\, = —1. &ZATEHF
Q UE+PQ=FE+M A, iT73IX|E+P| 5T

| N (14-cos(6y),sin(0))| - - - [N (1+cos(0s), sin(0y))|(1+A2s541) - - - (14+A)

22

= 0.

]



